1. Paysages Nocturnes : présentation du projet artistique

LE GRAND PRESSIGNY : LE SONGE D’UN MOIS D’ETE

Depuis six ans, le village du Grand Pressigny (et ses mille cent habitants) vit une aventure artistique exceptionnelle dont rêvèrent de nombreux précurseurs de la décentralisation théâtrale : Paysages Nocturnes.
Tous les étés, entre 200 et 300 habitants du village et de nombreuses autres communes de la Touraine du Sud, se rassemblent autour d’un projet artistique nouveau. 

Encadrés par l’équipe artistique professionnelle de la Compagnie José Manuel Cano Lopez (metteur en scène, comédiens, techniciens, éclairagiste, scénographe, costumière…) et les membres bénévoles de l’Animation Pressignoise, ils s’offrent, avec passion et générosité au projet artistique exploré chaque année.

La Cité retrouve ainsi la vérité première du théâtre : le partage. 

Pendant tout le mois de juillet, tout le village vit au rythme des répétitions qui sont, toutes, ouvertes au public. De 9 heures du matin à minuit, les différents lieux vibrent à l’unisson : une recherche partagée par tous.

Les ateliers de costumes, de décors et les équipes techniques s’affairent aussi sans relâche pendant ce mois de juillet, un mois qui semble très court à tous mais qui se révèle, en fait, d’une rare intensité.

La qualité de l’engagement et du jeu de tous le acteurs amateurs est remarquable ; comme le public et de nombreux professionnels ou journalistes ont pu le constater lors des dernières éditions.

Le rêve célèbre d’Antoine Vitez semble correspondre exactement à l’aventure pressignoise : « Un théâtre élitaire pour tous. »

Fortes de cette aventure exemplaire, la Cie José Manuel Cano Lopez et l’Animation Pressignoise ont souhaité poursuivre, avec encore plus de passion, cette rencontre entre des artistes professionnels et une population, majoritairement coupée, le reste de l’année, des pratiques et des échanges artistiques. 

Juillet 2005 verra donc la poursuite du projet mis en œuvre en 2004.

En effet, les Paysages Nocturnes, convieront, de nouveau, à un double parcours musical et théâtral.

Pour la deuxième année, Jean–Marc Cochereau, directeur pédagogique et musical de l’Orchestre des Jeunes du Centre, fort d’une centaine de jeunes musiciens talentueux, a accepté avec enthousiasme la proposition de José Manuel Cano Lopez de s’associer aux Paysages Nocturnes.

Ainsi, le vendredi 8 juillet, le public pourra assister, dans l’après-midi, aux répétitions de l’Orchestre dans le cadre singulier de la Grange de la Groitière. 

Puis à 19 h, les spectateurs pourront apprécier, dans des conditions exceptionnelles, le concert inaugural de la tournée régionale de l’Orchestre des Jeunes du Centre…

Le théâtre reprendra alors possession des rues, places, jardins et château du Grand Pressigny. En effet, les répétitions du parcours théâtral de Fables circus : Jean de la Fontaine, contes, fables et bestiaire, ouvertes au public, se poursuivront pendant tout le mois avant les représentations du vendredi 29, samedi 30 et du dimanche 31 juillet…

Cette nouvelle étape poursuivra le rêve ancien d’une culture partagée par l’ensemble de la Cité, qui, d’année en année, s’ancre dans la réalité. 

2. Texte : parcours théâtral

PARCOURS THEATRAL : 

FABLES CIRCUS / Jean de la Fontaine, contes, fables et bestiaire.

« Enfants petits et grands, aux fins fonds du puits sombre,

au pays de Morphée, les rêves les plus fous embrasent les esprits.

Une lande engourdie, nul souffle de vent.

Buissons, broussailles, bruissements.

Ciel assombri d’une lointaine mémoire.

Seuls surgissent subrepticement

quelques tristes animaux égarés

dans le désert d’un vague souvenir d’enfance…

Cages rouillées de ménageries abandonnées,

rideaux rouges élimés de théâtre égarés,

pistes surannées de cirques oubliés…

Au pays de Morphée, les rêves les plus fous embrasent encore nos nuits…

En un vague cortège de tristes animaux, les fables s’entremêlent,

les souvenirs s’éveillent…

Un silence incertain coud délicatement vos bouches enfantines…

Chut ! Les ombres enfouies s’avancent…

Des animaux ayant don de parole pour votre plus grand bonheur…

L’onde est transparente ainsi qu’aux plus beaux jours.

Un vivier vous attend plus clair que fin cristal... »

Après le succès remporté par les dernières éditions, et notamment par la création 2004 (Jean–Baptiste Poquelin dit Molière), les habitants du Grand-Pressigny et de ses alentours, l’Animation Pressignoise et la Compagnie José Manuel Cano Lopez vous proposent un spectacle radicalement nouveau : thématique, textes, costumes, décors, mise en scène, lumières seront complètement réinventés. 

Les Paysages nocturnes 2005 vous entraîneront dans un parcours théâtral fascinant à travers l’œuvre et la biographie de Jean de la Fontaine.

Après une traversée magique des rues mises en jeu du village (comme un équivalent extraordinaire à la chute d’Alice dans le puits du pays des merveilles), les spectateurs – voyageurs - auteurs se retrouveront dans les multiples espaces théâtraux du Château.

En effet, cette année, l’ensemble du site du Château du Grand Pressigny (jardins, douves, puits, salles, escaliers, tours, caves, coins et recoins), se métamorphosera pendant trois soirs d’été pour accueillir les différents univers de Monsieur Jean de la Fontaine, ses fables, ses contes et son bestiaire.

Où l’on retrouvera :

Des cages de ménagerie abandonnées, des pistes de cirque délavées, des guirlandes électriques vestiges de fêtes passées…

Les spectateurs arrivent éblouis. L’obscurité épaisse recouvre le site étrange et merveilleux.

Des faibles lueurs laissent apparaître d’étranges petits bonhommes, des Messieurs Loyal rescapés de nos mémoires.

D’étranges paroles s’échappent alors de leurs lèvres entrouvertes :

« Au pays de Morphée, nos rêves les plus fous embrasent les esprits… »

La nuit se troue, les lumières regagnent les territoires perdus. De singuliers animaux se terrent maintenant dans tous les espaces de jeu, animaux – personnages surgis d’un songe ancien.

Sur les pistes maintenant éclairées, les Messieurs Loyal magiciens entraînent le public dans un voyage inattendu au pays lointain de Monsieur Jean de La Fontaine.

Le corbeau et le renard, le lièvre et la tortue, le loup et la cigogne, les deux taureaux et la grenouille, le lion et le rat, le lion et le moucheron, la poule aux œufs d’or, le loup et l’agneau, la colombe et la fourmi, la petit poisson et le pêcheur envahissent l’espace et nos imaginaires.

Des troublantes musiques, des chants étranges se mêlent à la douce musicalité de la langue de La Fontaine.

Des sourires apparaissent, des émotions naissent, des rires éclatent… 

Des personnages, nés des rêves les plus fous, surgissent subrepticement dansant une drôle de danse avec Monsieur Loyal sur des airs aux étranges résonances felliniennes… 

Parcours bizarre, voyage sans amarres, où petits et grands, l’espace d’un même instant, partagent ébahis une même enfance alanguie… 

«  Au pays de Morphée, nos rêves les plus fous embrasent encore nos nuits… »

Toutes les facettes d’un rêve théâtral, où poésie et folie dansent une valse endiablée, seront portées avec amour, générosité et passion par deux cents comédiennes et comédiens bénévoles, unis depuis six ans par une soif insatiable de théâtre…
FABLES CIRCUS : Jean de la Fontaine, contes, fables et bestiaire: 

un fascinant voyage dans l’imaginaire théâtral.
